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процесу Факультету права та міжнародних відносин.

Порядок денний:

Обговорення дисертаційного дослідження аспіранта кафедри 
конституційного та адміністративного права Факультету права та міжнародних 
відносин Глоби Данила Марковича на тему: «Адміністративно-правові засади 
формування та реалізації антикорупційної політики України в умовах 
євроінтеграції», поданої на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 
081 «Право».

Науковий керівник Устинова І.П., кандидат юридичних наук, доцент, 
професор кафедри конституційного та адміністративного права Факультету 
міжнародних відносин та права.

Дисертація виконувалась на кафедрі конституційного та адміністративного 
права Факультету права та міжнародних відносин. Тема дисертаційного 
дослідження «Адміністративно-правові засади формування та реалізації 
антикорупційної політики України в умовах євроінтеграції», затверджена на 
засіданні Вченої ради юридичного факультету 25 жовтня 2021 року, протокол 
№ 13. Уточнену редакцію теми дисертаційного дослідження затверджено на 
засіданні Вченої ради юридичного факультету (протокол № 8 від 09 листопада 
2023 року).

Виступили:
Здобувач Глоба Данило Маркович представив презентацію за основними 

положеннями дисертації на тему: «Адміністративно-правові засади формування та 
реалізації антикорупційної політики України в умовах євроінтеграції», поданої на 
здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право», з галузі знань 
08 «Право».

Доповідач обґрунтував актуальність обраної теми, визначив мету, завдання, 
методологію та методику, охарактеризував об’єкт та предмет дисертації, виклав 
основні наукові положення та висновки, що виносяться на захист, вказав науково- 
практичну значущість роботи, зазначив про впровадження результатів дослідження.

Автором зазначено, що проведений аналіз існуючих на сьогодні, етапів 
становлення наукової думки щодо проблематики формування адміністративно- 
правових засад реалізації антикорупційної політики дав змогу дійти висновку, що 
історичне становлення та еволюція корупції як негативного соціального явища на 
всіх етапах розвитку суспільства полягали у плавному переході від банального 
хабарництва до системного та складного процесу здійснення корупційних злочинів 
на різних рівнях управління.

Дисертант узагальнив теоретико-методологічні підходи адміністративно- 
правових засад антикорупційної політики, в частині з’ясування їх змістовної та 
інституціонально-функціональної складових, що дало змогу визначити, що у 



3
сучасній науці ще не до кінця сформована остаточна думка щодо їх сутності, а, 
також, напрямів формування, затвердження та реалізації. Запропонував авторське 
визначення поняття «адміністративно-правові засади антикорупційної політики 
держави» як комплексу певних дій органів публічної влади та службових осіб, 
відповідно до їх компетенції щодо розробки, здійснення та вдосконалення 
послідовних нормотворчих та управлінських заходів в адміністративно-правовій, 
економічній, організаційній сферах суспільного життя з метою оптимізації процесів 
правового регулювання певних відносин між суб’єктами публічної влади, 
належного виконання ними посадових зобов’язань та повноважень, виявлення та 
усунення причин і умов, що породжують можливості для поширення корупції.

У дисертаційному дослідженні обґрунтовано наукове бачення 
функціонального та організаційного забезпечення засобів подолання негативних 
тенденцій формування антикорупційної політики в Україні. Запропоновано 
концептуальну модель удосконалення адміністративно-правових засад цієї 
політики, яка ґрунтується на комплексному підході до реформування ключових 
інституцій та правових механізмів протидії корупції, з урахуванням сучасних 
викликів і євроінтеграційного вектора розвитку держави. Зокрема, дисертант 
обґрунтував доцільність впровадження механізмів нівелювання ризиків 
необ’єктивного судочинства та фінансового впливу на судову систему, а також 
розвиток важелів симбіотичного впливу на діяльність Вищої ради правосуддя в 
поєднанні з переосмисленням контраверсійних аспектів формування та 
функціонування Етичної ради. Аргументовано, що ефективне протистояння 
шахрайству вимагає синхронізованої діяльності суб’єктів протидії з урахуванням 
сучасних цифрових технологій та аналітичних інструментів, що забезпечують 
превентивний контроль. Дисертант запропонував трансформацію декларативно- 
рамкової моделі сприйняття корупції в судовій владі у практично орієнтовану 
законодавчо-інституційну конструкцію, засновану на генеративно-генераційному 
виявленні корупційних проявів. Також акцентовано увагу на необхідності 
впровадження прозорих та об’єктивних процедур відбору кандидатів до Вищої 
ради правосуддя як невід’ємного елементу процесу європейської інтеграції 
України. У роботі доведено, що подолання корупції та шахрайства є критично 
важливими чинниками забезпечення ефективності реформ у державі, а отже, 
потребує комплексної модернізації адміністративно-правових засад 
антикорупційної політики в умовах постконфліктної трансформації українського 
суспільства та публічної влади.

У межах дисертаційного дослідження обґрунтовано нове дискурсне поле 
проблематики адміністративно-правових засад реалізації антикорупційної політики, 
яке, на відміну від наявних наукових підходів, включає не лише розширене 
тлумачення предметної сфери, але й пропонує систематизацію теоретичних засад 
формування відповідних адміністративно-правових механізмів, співвіднесених із 
історико-правовими чинниками зародження господарської діяльності в суспільстві. 
Дисертант уперше розглядає антикорупційну політику в контексті її 
функціонального зв’язку з етапами соціально-економічного розвитку держави, що 
дозволяє обґрунтувати причиново-наслідкові джерела виникнення та поширення 
корупційних правопорушень у публічному управлінні.
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Обґрунтовано авторське бачення основ формування адміністративно- 
правових засад антикорупційної політики, які сутнісно відрізняються від існуючих 
підходів уведенням до наукового обігу положення про те, що в сучасному дискурсі 
дане поняття не може розглядатися ізольовано — воно повинно розглядатися у 
системному контексті реалізації державної антикорупційної стратегії, 
запровадження та інституціоналізації структурних реформ, зокрема в 
правоохоронному та судовому секторі. При цьому адміністративно-правові засади 
мають розглядатися як сукупність норм, принципів, процедур та механізмів, що 
забезпечують не лише реакцію на вже вчинені правопорушення, але й запобігання 
проявам корупції, які становлять загрозу для національних інтересів, прав і свобод 
громадян, а також легітимності публічної влади.

Окрему увагу приділено виявленню особливостей проблематики 
адміністративно-правових засад реалізації антикорупційної політики крізь призму 
їх колізійності, що є недостатньо дослідженою в сучасній правовій науці. 
Дисертант доводить, що наявні суперечності між нормативно-правовими актами, 
зокрема між окремими положеннями державних антикорупційних програм та 
Закону України «Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 
роки» № 2322-IX, істотно ускладнюють реалізацію узгодженої державної політики 
у цій сфері, породжуючи прогалини у правозастосуванні та знижуючи ефективність 
превентивного антикорупційного впливу.

Автором систематизовано провідні напрями реалізації антикорупційної 
політики розвинених держав світу у процесах стримування корупційних 
правопорушень у роботі органів публічної влади та інших сферах діяльності і 
охарактеризовані основні етапи становлення та розвитку нормативно-правового 
забезпечення антикорупційної політики у розвинених державах світу.

Проаналізована проблематика адміністративно-правових засад реалізації 
антикорупційної політики в Україні крізь призму колізійних положень 
антикорупційних програм НАЗК та Закону України «Про засади державної 
антикорупційної політики на 2021-2025 роки».

Дисертант розробив концептуальну модель удосконалення адміністративно- 
правових засад антикорупційної політики в Україні, реалізація якої передбачає 
наступні інституційно-виконавчі способи подолання корупції, що складається із 
трьох підкластерів: «нормотворчість», «суспільство», «влада-суспільство».

Розуміння ефективності адміністративно-правових засад антикорупційної 
політики розвинених держав світу у дослідженні аспіранта сформовано на основі 
структурного аналізу урядово-управлінських механізмів їх забезпечення. 
Запропоновано авторську інтерпретацію зазначеного поняття, яка істотно 
відрізняється від наявних підходів системністю окреслення інституційних 
орієнтирів та функціональних пріоритетів, що забезпечують результативність 
реалізації антикорупційної політики. Зокрема, до ключових чинників належать: 
формування політичної, кадрової та фінансової незалежності у функціонуванні 
системи правосуддя; забезпечення максимальної прозорості процесу прийняття 
рішень посадовими особами органів публічної влади; обмеження рівня втручання 
держави в економічну діяльність приватного сектору; нормативне гарантування 
захисту прав осіб, які сприяють викриттю та розслідуванню корупційних 
правопорушень; створення умов для гідного соціального забезпечення працівників 
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публічної служби, включаючи високий рівень заробітної плати з урахуванням 
професійного стажу; активна підтримка громадськістю превентивних та 
репресивних заходів боротьби з корупційною злочинністю.

У межах компаративного підходу запропоновано інституціональні орієнтири 
трансформації вітчизняної антикорупційної політики на основі концептуалізації 
етапів становлення та розвитку нормативно-правового забезпечення 
антикорупційної діяльності в провідних демократичних державах світу. 
Виокремлено чотири ключові етапи: перший — етап зародження (1950-1960-ті рр.), 
коли сформувалися базові ідеї необхідності обмеження адміністративного свавілля; 
другий — етап формування національних систем правового регулювання 
антикорупційної діяльності (1970-ті рр.); третій — етап інтернаціоналізації
антикорупційних норм (1980-2003 рр.), що охопив імплементацію державами у 
своє законодавство положень міжнародних актів; четвертий — етап універсалізації 
антикорупційної нормативної бази (від 2003 р. і дотепер), зокрема після прийняття 
Конвенції ООН проти корупції, що започаткував глобальний формат уніфікації 
правових інструментів боротьби з корупцією.

Зазначене дало змогу авторові дослідження окреслити напрямки 
удосконалення адміністративно-правових засад антикорупційної політики України 
шляхом адаптації інституційних моделей, перевірених практикою провідних 
демократичних правопорядків.

Запитання до здобувача:

1. Юринець Ю.Л., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного 
і адміністративного права КАІ.

Запитання: Які історико-правові аспекти становлення та еволюції 
корупції як соціально-правового явища було виявлено в ході дисертаційного 
дослідження адміністративно-правових засад реалізації антикорупційної 
політики?

Відповідь: Дякую за запитання. У ході дисертаційного дослідження, 
здійснивши комплексний аналіз дискурсного поля проблемних аспектів 
адміністративно-правового забезпечення реалізації антикорупційної політики, 
обґрунтовано, що корупція як негативне соціальне явище має глибоке 
історичне коріння, а її еволюція на всіх етапах розвитку суспільства 
характеризувалася поступовим ускладненням форм і способів реалізації — від 
примітивного хабарництва до складних і структурованих корупційних схем, що 
охоплюють різні рівні публічного управління.

Проаналізовано перші історичні згадки про корупційні правопорушення, 
які датуються ще періодом Київської Русі. Зокрема, у Двінській уставній 
грамоті 1397 року вперше було зафіксовано поняття незаконної винагороди 
посадовим особам за зловживання службовим становищем — так зване 
«мздоїмство». У Псковській судній грамоті 1462 року з’являється визначення 
поняття «хабар», а за часів правління Івана Грозного за одержання або надання 
неправомірної вигоди передбачалося застосування смертної кари, що свідчить 
про сприйняття корупції як особливо небезпечного злочину проти державної 
влади.
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Увагу приділено також аналізу антикорупційних приписів у нормативних 

джерелах українського походження. Так, відповідно до військового уставу 
Запорізької Січі, було передбачено сувору відповідальність за нецільове 
використання коштів із військової скарбниці. Військовій старшині та кошовому 
отаману заборонялося використовувати державні ресурси у власних інтересах; 
за порушення цієї норми передбачалася смертна кара, а особи, причетні до 
розкрадання казни, втрачали право на подальше обіймання посад.

У дисертації зроблено висновок, що, незважаючи на наявність правових 
заборон та систем покарання, представники публічної влади історично 
виявляли здатність адаптуватися до змін, розробляючи нові, більш витончені 
форми зловживання владою. Це, у свою чергу, формує підґрунтя для сучасного 
усвідомлення потреби у гнучкому, комплексному й системно оновлюваному 
адміністративно-правовому забезпеченні антикорупційної політики.

2. Кунєв Ю.Д., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Запитання: У чому полягає авторське бачення поняття “адміністративно- 
правові засади” антикорупційної політики та які специфічні класифікаційні 
підходи до їх структурування запропоновані в дисертаційному дослідженні?

Відповідь: Дякую за запитання. У межах дисертаційного дослідження на 
основі систематизації теоретичних основ розроблення та функціонування 
адміністративно-правових засад антикорупційної політики сформульовано 
авторське визначення терміна “адміністративно-правові засади”. Під цим 
поняттям пропонується розуміти інтегрований комплекс методологічних 
підходів та ключових принципів правового регулювання суспільних відносин у 
визначеній сфері, яка охоплюється предметом адміністративного права. Такий 
комплекс включає нормативно-правове, категоріальне та організаційно- 
управлінське забезпечення реалізації антикорупційної політики.

На підставі аналізу теоретико-правових підходів до формування та 
реалізації заходів із протидії корупції в публічному управлінні здійснено 
класифікацію специфічних засад національної антикорупційної політики, яка 
ґрунтується на їх функціональному змісті та цільовому призначенні. Виділено 
три основні групи:

1. Інституціональні засади, що базуються на таких фундаментальних 
принципах, як верховенство права, системність, законність, дотримання прав і 
свобод людини, рівність доступу до державної служби, безумовне виконання 
рішень, конституційно-правові гарантії, а також підвищення авторитету 
держави та гуманізація суспільства.

2. Організаційно-регламентуючі засади, які втілюються через правила 
організації діяльності органів публічної влади відповідно до конституційних 
приписів та внутрішніх регламентів, що визначають порядок управлінської 
роботи, структурну підзвітність і системність адміністративного 
функціонування.

3. Функціональні засади, які охоплюють методи правового впливу у 
сфері протидії корупції, серед яких: - диспозитивні, що передбачають більшу 
свободу вибору в межах правового поля;- імперативні, що встановлюють чітко 
визначені правові рамки; - субсидіарні, зокрема рекомендаційні та 
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заохочувальні механізми, спрямовані на підтримку та стимулювання бажаної 
поведінки суб’єктів антикорупційної політики.

Таким чином, у дисертації запропоновано цілісну авторську концепцію 
адміністративно-правових засад, яка виходить за межі традиційного 
нормативного розуміння й охоплює структурно-функціональну модель сучасної 
антикорупційної політики України.

3. Легенький М.І., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного 
і адміністративного права КАІ.

Запитання: Які теоретичні підходи до розуміння адміністративно- 
правових засад антикорупційної політики визначено в дисертаційному 
дослідженні, та які пріоритетні завдання має реалізовувати адміністративно- 
правовий інструментарій у цій сфері?

Відповідь: Дякую за запитання. У межах дисертаційного дослідження 
з’ясовано, що поняття адміністративно-правових засад антикорупційної 
політики здебільшого розглядається в контексті загальної правової політики 
держави як її інструментальної складової, що забезпечує реалізацію реформ та 
здійснення заходів із протидії корупції. Водночас у роботах зарубіжних 
дослідників відсутній єдиний підхід до визначення змісту цього поняття: воно 
хоч і активно використовується, але часто обмежується лише аналізом 
юридичних аспектів адміністративного права, без повного розкриття його 
сутнісного змісту. Подібна редукція ускладнює розуміння цього феномену як 
цілісної складової механізму публічного управління.

Мною підкреслено, що в сучасному науковому дискурсі важливою є не 
лише формально-юридична, а й управлінсько-практична площина реалізації 
антикорупційної політики, яка спирається на багатокомпонентний 
адміністративно-правовий інструментарій. Відповідно, адміністративно-правові 
засади мають розглядатися як складова публічного адміністрування, яка 
включає застосування норм адміністративного права для належного 
регулювання управлінських процесів у соціально-публічному просторі.

Наукове обґрунтування дисертації також підтверджує, що для ефективної 
протидії корупційним явищам необхідне запровадження інноваційних 
економічних реформ, спрямованих на покращення життєвого рівня населення 
та створення сприятливого середовища, що знижує ризики корупційної 
мотивації серед посадових осіб.

Імплементація адміністративно-правового інструментарію в
антикорупційній політиці, згідно з положеннями дослідження, повинна 
забезпечити реалізацію таких пріоритетних завдань:

1. Ефективна протидія корупційним правопорушенням на всіх рівнях 
публічного управління.

2. Виявлення та нейтралізація ключових детермінант виникнення
корупційних проявів.

3. Підвищення ефективності виявлення корупційних діянь і
забезпечення невідворотності юридичної відповідальності для винних.

4. Превентивний вплив на мотивацію суб’єктів владних повноважень 
для недопущення корупційних намірів.
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5. Формування несприятливого середовища для реалізації 
корупційних відносин, що перешкоджає вчиненню правопорушень у цій сфері.

Таким чином, дослідження доводить, що адміністративно-правові засади 
повинні функціонувати як системний багаторівневий механізм, інтегрований у 
систему публічної влади, що забезпечує стабільність, прозорість і 
результативність антикорупційної політики держави.

4. Панова О.О., д.ю.н., професор, професор кафедри кримінального 
права і процесу КАІ.

Запитання: Які основні причини перешкоджають ефективній реалізації 
адміністративно-правових засад антикорупційної політики у розвинених 
країнах світу, і чому ці причини становлять загрозу національній безпеці?

Відповідь: Дякую за запитання. Юридично і науково обґрунтованими 
причинами, що ускладнюють ефективну реалізацію адміністративно-правових 
засад антикорупційної політики навіть у розвинених країнах світу, виступають:

1. Недостатня координація між антикорупційними інституціями, 
зокрема правоохоронними органами, органами контролю та нагляду, що 
призводить до дублювання повноважень або, навпаки, прогалин у реалізації 
антикорупційних заходів.

2. Фрагментарність нормативно-правової бази, що регламентує 
антикорупційну діяльність, або її неузгодженість із іншими галузями 
національного законодавства.

3. Формалізм у кадровій політиці, відсутність ефективних механізмів 
попереднього та поточного контролю за доброчесністю кандидатів на посади з 
високими корупційними ризиками.

4. Недостатня відкритість і прозорість діяльності органів публічної 
влади, що знижує рівень довіри до держави та зменшує ефективність 
превентивних антикорупційних механізмів.

5. Обмежений доступ громадськості до інформації про виявлені 
факти корупції, що унеможливлює суспільний контроль за результатами 
діяльності антикорупційних структур.

Ці фактори становлять реальну загрозу національній безпеці, оскільки: 
підривають легітимність інститутів публічної влади, що може призводити до 
політичної нестабільності; сприяють зростанню недовіри громадян до держави, 
що послаблює її спроможність до забезпечення верховенства права; 
унеможливлюють формування ефективної політики запобігання корупції, що 
сприяє погіршенню інвестиційного клімату та зниженню міжнародної репутації 
держави.

Таким чином, для ефективного протидії корупції необхідне створення 
системи інституційної взаємодії, заснованої на верховенстві права, 
професіоналізмі кадрів, відкритості інформації та гарантованому суспільному 
контролі за діяльністю органів публічної влади.

5. Сопілко І.М., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Запитання: Які інституціональні перетворення вітчизняної
антикорупційної політики, ґрунтуючись на досвіді розвинених держав, 
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сприятимуть її ефективному впровадженню та посиленню протидії 
корупційним злочинам у системі публічної влади?

Відповідь: Дякую за запитання. Інституціональні перетворення вітчизняної 
антикорупційної політики повинні здійснюватися через концептуалізацію 
етапів становлення та розвитку її нормативно-правового забезпечення з 
урахуванням позитивного досвіду розвинених демократичних країн. Аналіз 
міжнародної практики засвідчує, що ключовими напрямами таких перетворень 
мають стати:

1. Забезпечення ширшої суспільної підтримки антикорупційних 
заходів, спрямованих на запобігання корупційним правопорушенням у 
діяльності представників органів публічної влади, зокрема через ефективну 
комунікацію, прозорість процесів прийняття рішень і належне інформування 
громадськості.

2. Інституціоналізація співпраці з інститутами громадянського 
суспільства, що дозволяє залучити до антикорупційної діяльності незалежних 
експертів, активістів, журналістів та організації, які здатні виявляти порушення, 
ініціювати реформи та забезпечувати зовнішній контроль.

3. Розроблення та імплементація універсальних етичних стандартів 
поведінки для публічних службовців на основі комплексних наукових 
досліджень, що передбачає впровадження кодексів доброчесності, механізмів 
моніторингу та регулярного перегляду таких стандартів.

4. Зміцнення інституційної незалежності судової гілки влади, що 
забезпечує об’єктивний та неупереджений розгляд справ, пов’язаних із 
корупційними правопорушеннями, й водночас сприяє відновленню довіри до 
системи правосуддя.

5. Кодифікація ознак корупційних злочинів та визначення чіткої 
системи кримінально-правової відповідальності, що відповідає принципам 
юридичної визначеності, справедливості та неминучості покарання за 
правопорушення в антикорупційній сфері.

6. Вивчення механізмів відповідальності юридичних осіб за вчинення 
корупційних правопорушень та на цій основі — розроблення відповідної 
законодавчої бази, яка встановлює обов’язкові вимоги до антикорупційного 
комплаєнсу в приватному секторі та в органах публічної адміністрації.

Таким чином, впровадження зазначених інституціональних змін на основі 
порівняльно-правового аналізу і міжнародних стандартів (зокрема Конвенції 
ООН проти корупції, стандартів GRECO, рекомендацій OECD) сприятиме 
формуванню цілісної, ефективної та стійкої системи запобігання й протидії 
корупції в Україні, що, у свою чергу, є важливим чинником забезпечення 
верховенства права та національної безпеки.

6. Головко К.В., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Запитання: Які адміністративно-правові механізми протидії корупції в 
системі публічного адміністрування, ідентифіковані на основі європейського 
досвіду, доцільно адаптувати в Україні, з урахуванням потреб удосконалення 
національної антикорупційної політики?
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Відповідь: Дякую за запитання. Аналіз адміністративно-правових засад 

формування антикорупційної політики України крізь призму європейського 
досвіду засвідчив наявність низки ефективних механізмів, що вже довели свою 
результативність у сфері публічного адміністрування розвинених європейських 
країн. Адаптація таких механізмів в Україні є юридично обґрунтованою і 
доцільною з огляду на актуальні виклики та потребу посилення інституційної 
спроможності держави у сфері запобігання корупції. Зокрема, мова йде про такі 
ключові напрями:

1. Розповсюдження інформації про шкоду корупції та превентивна 
просвіта. Запровадження державних інформаційно-просвітницьких кампаній, 
спрямованих на підвищення рівня обізнаності населення про правові, соціальні 
та економічні наслідки корупційних діянь. Це включає:- впровадження 
антикорупційних модулів у навчальні програми;- створення медіапроєктів із 
прикладами успішної боротьби з корупцією;- підтримку ініціатив із 
формування культури доброчесності серед громадян.

2. Активізація участі інститутів громадянського суспільства (ІГС). 
Європейська практика демонструє, що залучення ІГС до моніторингу, 
оцінювання та стратегічного планування в антикорупційній політиці значно 
підвищує прозорість публічного управління. Для цього необхідно:- створити 
правові механізми обов’язкової участі ІГС у роботі антикорупційних 
комітетів;- забезпечити доступ до відкритих даних і повноцінний механізм 
подання запитів про доступ до інформації;- запровадити механізми державного 
фінансування проєктів ІГС у сфері антикорупційної просвіти та контролю.

3. Оптимізація балансу між превентивними та репресивними 
заходами. Актуальним є зменшення акценту на суто каральні заходи на користь 
системного превентивного впливу. Це, зокрема:- впровадження систем 
заохочення доброчесності серед службовців (як матеріальних, так і 
нематеріальних);- правове забезпечення механізму whistleblowing (захист 
викривачів корупції);- стимулювання внутрішніх антикорупційних програм у 
державних установах.

4. Цифровізація антикорупційної діяльності. Європейський досвід
доводить ефективність цифрових платформ у забезпеченні прозорості, 
підзвітності та оперативного реагування на корупційні прояви. Доцільно:- 
удосконалити державні онлайн-платформи для анонімного повідомлення про 
корупцію;- запровадити обов’язкову фіксацію кожного звернення з наданням 
статусу його розгляду в режимі реального часу;- законодавчо закріпити 
юридичну відповідальність за безпідставну відмову в реєстрації повідомлень 
про корупцію.

Таким чином, запозичення та адаптація зазначених європейських 
адміністративно-правових механізмів у правову систему України не лише 
сприятиме підвищенню ефективності національної антикорупційної політики, 
але й стане дієвим чинником у зміцненні публічної довіри до державних 
інституцій та у забезпеченні сталого розвитку держави в умовах демократичної 
трансформації.

7. Рябченко О.П., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.
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Запитання: У чому полягає колізійність адміністративно-правових засад 
реалізації антикорупційної політики України, з огляду на аналіз ключових 
нормативно-правових актів, та які практичні наслідки вона має для 
ефективності протидії корупції?

Відповідь: Дякую за запитання. Колізійність адміністративно-правових 
засад реалізації антикорупційної політики в Україні полягає у наявності 
суперечностей між ключовими нормативно-правовими актами, зокрема 
Антикорупційною програмою НАЗК, Державною антикорупційною програмою 
на 2023-2025 роки та Законом України «Про засади державної антикорупційної 
політики на 2021-2025 роки». Зокрема, функціонування Комісії з оцінки 
корупційних ризиків у складі НАЗК є недостатньо ефективним через 
відсутність чітких інструментів нейтралізації виявлених ризиків. Водночас, 
дублювання повноважень між СБУ, НАБУ та САП ускладнює координацію 
антикорупційної діяльності, знижуючи її результативність.

У контексті децентралізації додаткову загрозу становить відсутність 
належного контролю за діяльністю органів місцевого самоврядування, які 
мають значну фінансову автономію. Це свідчить про необхідність 
законодавчого усунення дублювання функцій, уніфікації внутрішніх 
регламентів антикорупційних органів, зокрема НАЗК, а також розширення 
контрольно-наглядових повноважень НАБУ, САП та НАЗК щодо виявлення й 
попередження корупційних проявів на всіх рівнях публічного управління.

8. Шапенко Л.О., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Запитання: У чому полягає суть запропонованої концептуальної моделі 
становлення та розвитку удосконаленого адміністративно-правового механізму 
реалізації антикорупційної політики в Україні?

Відповідь: Дякую за запитання. Запропонована концептуальна модель 
передбачає системну побудову адміністративно-правового механізму реалізації 
антикорупційної політики на основі трьох взаємопов’язаних підкластерів: 
«нормотворчість», «суспільство» та «влада-суспільство». Підкластер 
«нормотворчість» охоплює уніфікацію українського законодавства з 
антикорупційними стандартами ЄС та імплементацію положень Угоди про 
асоціацію. Підкластер «суспільство» зосереджений на розвитку 
антикорупційної свідомості за участі міжнародних і вітчизняних інституцій. 
Підкластер «влада-суспільство» передбачає запровадження інформаційно- 
антикорупційної політики та податкового контролю. Реалізація цієї моделі 
дозволить ефективно адаптувати європейські практики до українських реалій, 
особливо в умовах воєнного стану та євроінтеграційного поступу.

Після відповідей на запитання виступили:
Науковий керівник - к.ю.н., доцент, професор кафедри конституційного і 

адміністративного права КАІ Устинова І.П.
Актуальність наукового опрацювання питання щодо адміністративно- 

правових засад антикорупційної політики України зумовлена тим, що в умовах 
воєнного стану та активного просування України на шляху європейської 
інтеграції посилюються вимоги до ефективності протидії корупції у сфері 
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публічного управління. Це актуалізує необхідність комплексного дослідження 
прогалин і колізій у чинному законодавстві, перегляду механізмів взаємодії 
органів державної влади, антикорупційних інституцій і громадянського 
суспільства, а також адаптації європейського досвіду до українських реалій.

Дисертацію присвячено формуванню теоретичного підґрунтя, виявленню 
проблем реалізації антикорупційної політики в Україні в адміністративно- 
правовому аспекті та розробленню концептуальної моделі її удосконалення з 
урахуванням євроінтеграційного вектора державної політики. У процесі 
виконання наукової роботи Глоба Данило Маркович виявив глибоку 
теоретичну підготовку, високий рівень володіння методологією юридичних 
досліджень, аналітичне мислення, здатність до системного узагальнення 
складних правових явищ. Його праця вирізняється структурованістю, логічною 
послідовністю та аргументованістю висновків.

Дисертант проявив себе як відповідальний, ініціативний, наполегливий, 
цілеспрямований і творчо мислячий молодий науковець. Протягом усього 
періоду підготовки дисертації він демонстрував сумлінне ставлення до 
навчання та дослідницької діяльності, був відкритий до фахових дискусій, 
виявляв інтерес до порівняльно-правових підходів, активно працював з 
джерельною базою, зокрема із законодавством ЄС, рішеннями міжнародних 
інституцій, а також науковими працями провідних вітчизняних та зарубіжних 
правників. Данило Маркович успішно виконав індивідуальний навчальний 
план, брав участь у наукових конференціях, має належну кількість наукових 
публікацій за темою дисертації.

Дисертаційна робота є завершеним самостійним науковим дослідженням, 
присвяченим вирішенню актуальної наукової задачі у межах спеціальності 081 
«Право». Дисертант підтвердив свою наукову зрілість і фахову підготовку. 
Вважаю за доцільне затвердити позитивний висновок про наукову новизну, 
теоретичне та практичне значення результатів дисертації та рекомендувати її до 
захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії згідно з вимогами 
Порядку присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

Рецензент дисертаційної роботи:
Шапенко Л.О., к.ю.н., доцент, завідувач кафедри конституційного і 

адміністративного права КАІ.
Мені, як рецензенту, приємно взяти участь в обговоренні дисертаційної 

роботи Глоби Данила Марковича, присвяченої адміністративно-правовим 
засадам формування та реалізації антикорупційної політики України в 
контексті євроінтеграції. Це ґрунтовне і важливе дослідження, яке робить 
вагомий внесок у розвиток сучасної правової науки.

Робота вирізняється високою науковою якістю, системним підходом і 
комплексним аналізом проблематики. Автор розробив оригінальну 
концептуальну модель, що охоплює ключові складові антикорупційної 
політики від нормотворчості до взаємодії влади і суспільства. Це свідчить про 
глибоке розуміння предмета та уміння інтегрувати теоретичні положення з 
практичними викликами.
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Зазначу, що дисертація відповідає всім вимогам до докторських 
досліджень, а опубліковані автором праці у вітчизняних та міжнародних 
виданнях підтверджують актуальність і значущість проведеного дослідження. 
Пропозиції та рекомендації, висловлені в процесі рецензування, були враховані 
повною мірою.

Вважаю, що дисертаційна робота заслуговує на високу оцінку і 
рекомендую її до захисту за спеціальністю 081 «Право».

В обговоренні дисертаційного дослідження взяли участь:

Легенький М.І., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Під час попереднього розгляду дисертаційного дослідження Глоби 
Данила Марковича було висловлено низку зауважень і конструктивних 
пропозицій, що стосувалися як теоретико-методологічних аспектів роботи, так і 
практичної значущості запропонованих автором висновків. Дисертант 
належним чином опрацював усі зауваження, продемонструвавши 
відповідальний підхід до вдосконалення змісту дисертації, належну гнучкість і 
готовність до наукового діалогу.

Представлене дослідження є актуальним і своєчасним, оскільки порушує 
важливі питання формування та реалізації антикорупційної політики України в 
контексті євроінтеграційного поступу. Робота вирізняється комплексністю 
аналізу адміністративно-правових механізмів, має чітку структуру, 
аргументовані висновки та містить ряд слушних, науково обґрунтованих 
пропозицій, які можуть бути використані у нормотворчій діяльності, зокрема 
під час адаптації антикорупційного законодавства України до стандартів ЄС. 
Автор продемонстрував високий рівень володіння матеріалом, здатність до 
самостійного мислення, а також навички формулювання наукової новизни та 
практичних рекомендацій. Робота відповідає усім вимогам, які висуваються до 
дисертаційних досліджень на здобуття ступеня доктора філософії. Підтримую 
роботу в повному обсязі та бажаю дисертанту подальших наукових і 
професійних успіхів.

Рябченко О.П., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Дослідження Глоби Данила Марковича є вкрай непересічним і значущим 
внеском у розвиток адміністративно-правової науки в Україні. Особливо слід 
підкреслити розробку концептуальної моделі удосконалення адміністративно- 
правових засад реалізації антикорупційної політики, яка передбачає 
інституційно-виконавчі механізми подолання корупції, сформовані у вигляді 
трьох підкластерів: «нормотворчість», «суспільство» та «влада-суспільство». 
Такий системний підхід забезпечує комплексне і багатогранне розуміння 
проблематики та дозволяє ефективніше адаптувати українське антикорупційне 
законодавство до європейських стандартів. Робота цілком відповідає вимогам 
спеціальності 081 «Право», що підтверджується чітким використанням науково 
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обґрунтованих методів, які отримали практичне застосування в ході 
дослідження.

Актуальність теми є беззаперечною, особливо враховуючи сучасні 
виклики, що постали перед Україною в умовах воєнного стану та посилення 
євроінтеграційних процесів, що значно підвищує значення та практичну вагу 
антикорупційної політики. Автор має достатній науковий доробок, публікації у 
провідних фахових виданнях, зокрема, у журналах, включених до міжнародної 
наукометричної бази Web of Science, що свідчить про високий рівень наукової 
підготовки. Результати дослідження були апробовані та позитивно сприйняті на 
наукових конференціях, що підтверджує їх актуальність і практичну 
значущість.

Загалом дисертаційна робота є завершеною, повною за змістом і формою, 
відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та 
скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року 
№ 44. Рецензент підтримує дисертацію до захисту і рекомендує присудження 
наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право».

Головко К.В., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Наукове дослідження Глоби Данила Марковича охоплює широкий спектр 
актуальних проблем, що характеризується ґрунтовним аналізом як вітчизняних, 
так і зарубіжних наукових напрацювань. Дисертація вирізняється глибиною та 
комплексністю підходу, що забезпечує всебічне висвітлення теми. Автор 
переконливо обґрунтував викладені у роботі пропозиції, які мають чітку 
логічну структуру, а матеріал є продуманим і системним. Поставлені наукові 
завдання сформульовані ясно та аргументовано, що свідчить про високий 
рівень наукової підготовки дисертанта.

Автором опубліковано належну кількість наукових праць, які 
підтверджують активну наукову діяльність та внесок у розвиток проблематики. 
Отримані результати дисертаційного дослідження мають вагому наукову 
новизну, важливе теоретичне та практичне значення для удосконалення 
адміністративно-правових засад формування і реалізації антикорупційної 
політики в Україні. Враховуючи наведене, робота заслуговує на позитивну 
оцінку та рекомендацію до захисту.

Юринець Ю.Л., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Слід відзначити, що всі пропозиції та зауваження, висловлені під час 
попереднього розгляду, автором були уважно враховані та належним чином 
відображені у дисертаційному дослідженні. Доповідь дисертанта, а також 
якість проведеного наукового дослідження свідчать про високий рівень 
підготовки та відповідальне ставлення автора до поставлених наукових завдань. 
Особливо хочу відмітити активність дисертанта у науковій діяльності, що 
підтверджується численними тезами доповідей на наукових конференціях 
різного рівня.
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Враховуючи ґрунтовність проведеного дослідження, системність 
викладення матеріалу та актуальність поставлених проблем, підтримую 
представлену дисертаційну роботу та вважаю, що автор повністю заслуговує на 
присудження наукового ступеня доктора філософії.

Кунєв Ю.Д., д.ю.н., професор, професор кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ.

Робота є надзвичайно актуальною, особливо враховуючи сучасні 
виклики, пов’язані з воєнним станом та процесами євроінтеграції, які ставлять 
нові завдання перед системою державного управління.

Дисертація відзначається глибиною наукового опрацювання, 
комплексністю підходу та логічною структурою викладу матеріалу. Автор 
запропонував концептуальну модель удосконалення адміністративно-правових 
засад антикорупційної політики, що включає три підкластерні напрями: 
«нормотворчість», «суспільство» та «влада-суспільство». Такий системний 
підхід дозволяє не лише теоретично осмислити проблематику, а й 
запропонувати практичні шляхи подолання корупційних проявів в Україні.

Варто відзначити, що автор врахував зауваження, висловлені на 
попередніх етапах рецензування, що свідчить про його відповідальність і 
наукову дисциплінованість. Крім того, дисертантом здійснено значну наукову 
роботу, що підтверджується належною кількістю публікацій, у тому числі у 
виданнях міжнародного рівня, а також активною участю у наукових 
конференціях.

Враховуючи вищезазначене, підтримую дисертаційне дослідження, 
вважаю його внесок у розвиток адміністративно-правової науки значущим і 
рекомендую Глобу Данила Марковича до присудження наукового ступеня 
доктора філософії зі спеціальності 081 «Право».

ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів 

дисертації на тему «Адміністративно-правові засади формування та реалізації 
антикорупційної політики України в умовах євроінтеграції», поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право»
за спеціальністю 081 «Право»

Актуальність теми дослідження та її зв’язок із планами науково- 
дослідних робіт. Корупція є одним із найбільш небезпечних соціально-правових 
явищ, що становить суттєву загрозу демократичним засадам функціонування 
держави, верховенству права, правам і свободам людини, а також 
міжнародному авторитету країни. У сучасних умовах, коли Україна перебуває в 
стані повномасштабної збройної агресії, питання ефективного протидіяння 
корупції набуває особливої гостроти та стратегічної ваги.

З огляду на зазначене, надзвичайно актуальним постає завдання 
нормативного та інституційного забезпечення формування і реалізації 
антикорупційної політики держави в умовах адаптації національного 
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законодавства до стандартів Європейського Союзу. Відповідно до положень 
Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, Україна взяла на себе зобов’язання 
впровадити ефективну, прозору та підзвітну систему запобігання і протидії 
корупції, що включає формування відповідної правової бази, інституційного 
середовища та контрольних механізмів.

Особливої уваги потребує ефективна діяльність органів публічної влади 
щодо запобігання корупційним злочинам, впровадження інструментів політичної 
нейтральності та послідовного забезпечення захисту прав і свобод людини в 
системі правоохоронних та судових органів. Належна імплементація 
міжнародного досвіду у сфері антикорупційної політики дозволить зміцнити 
інституційну спроможність держави та забезпечити верховенство права як 
ключовий елемент її євроінтеграційного курсу.

У науковій літературі зазначена проблематика неодноразово ставала 
предметом досліджень, зокрема серед українських учених, які зробили суттєвий 
внесок у розвиток адміністративно-правової доктрини антикорупційної політики, 
слід відзначити І. Басанцова, Ю. Битяка, А. Берлача, К. Бугайчук, К. Головко, О. 
Дрозда, Ю. Ковбасюка, О. Зубарєва, Р. Мельничука, В. Оксіня, С. Лихову, І. 
Сопілко, М. Уткіної, В. Федоренка, С. Шатраву та ін. Значна увага також 
приділялася вивченню досвіду розвинених демократичних держав у цій сфері (О. 
Альциванович, В. Бондаренко, В. Василинчук, В. Довжанин, Н. Задирака, Б. 
Костенко, А. Кухарук, К. Опак, Л. Прудиус, Н. Пустова, Т. Саченко та ін.).

Однак, незважаючи на наявні наукові напрацювання, аналіз сучасної 
української та зарубіжної літератури свідчить про фрагментарність досліджень, 
які стосуються саме адміністративно-правових засад формування та реалізації 
антикорупційної політики України в умовах євроінтеграції. Залишається 
недостатньо вивченим вплив європейських стандартів на трансформацію 
національної антикорупційної політики, а також механізми імплементації 
відповідних положень у вітчизняне законодавство.

У зв’язку з цим, обрана тема дослідження є вкрай актуальною як у 
теоретичному, так і в прикладному аспекті, має значний науковий та 
практичний потенціал, і відповідає пріоритетам сучасної правової науки.

2. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами, 
грантами. Дисертаційне дослідження виконано відповідно до тематичних 
напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок на період до 
2023 р., затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 07.09.2011 
№ 942 (із змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 
09.05.2023 № 463); Указу Президента України «Про цілі сталого розвитку 
України на період до 2030 року» від 30.09.2019 № 722/2019, а також у межах 
плану наукових досліджень Факультету права та міжнародних відносин, та, 
зокрема кафедри конституційного та адміністративного права «Забезпечення 
конституційних прав громадян в контексті конвенційних зобов’язань України» 
(шифр №71/13.01.02Н); теми: «Людиноцентричність публічного права України» 
(державний реєстраційний номер 0124U003363, шифр №53-2022/13.01.02).
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3. Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розробка 
теоретичних положень та практичних рекомендацій щодо вдосконалення 
адміністративно-правових засад та правового регулювання щодо формування та 
реалізації антикорупційної політики України на основі комплексного аналізу 
національного законодавства, міжнародних стандартів та з урахуванням 
євроінтеграційних зобов’язань держави.

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання:
- проаналізувати стан наукового опрацювання проблем формування, 

регулювання та реалізації антикорупційної політики;
- дослідити процес становлення теоретичних засад еволюції 

розроблення та функціонування адміністративно-правових аспектів 
антикорупційної політики на основі праць вітчизняних вчених;

- розкрити зміст поняття адміністративно-правових засад формування 
та реалізації антикорупційної політики в світовій науковій думці;

- здійснити порівняльний аналіз адміністративно-правового 
регулювання антикорупційної політики розвинених держав світу;

- вивчити проблематику стану нормативно-правового забезпечення 
формування та реалізації антикорупційної політики в розвинених державах 
світу, виокремивши ключові аспекти та особливості, які доречно використати 
при наданні пропозицій до національного законодавства;

- провести аналіз адміністративно-правових механізмів формування
антикорупційного законодавства України в контексті європейського виміру;

- вивчити проблематику, пов'язану з адміністративно-правовими
методами реалізації антикорупційного регулювання в Україні;

- розглянути механізми подолання негативних тенденцій у формуванні 
антикорупційного регулювання;

- сформулювати пропозиції щодо перспективного удосконалення 
адміністративно-правового законодавства, спрямованого на формування та 
реалізацію антикорупційного регулювання в Україні.

4. Об’єкт дослідження - правовідносини у сфері діяльності щодо 
формування і реалізації антикорупційної політики в Україні.

5. Предмет дослідження - адміністративно-правові механізми 
формування та реалізації антикорупційного законодавства України в умовах 
євроінтеграції.

6. Методи дослідження. Методологічною основою дисертації є сукупність 
загальнонаукових та спеціально-правових методів наукового пізнання, 
застосування яких зумовлене метою, завданнями, специфікою предмета й 
об’єкта дослідження. У процесі дослідження було використано 
міждисциплінарний підхід із залученням наукового потенціалу права, 
економіки, державного управління, історії та політології. Проаналізовано 
вітчизняні та міжнародні законодавчі, нормативно-правові акти, які 
регламентують діяльність у даному напрямі, а також практику їх застосування.
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Опрацьовано положення правової доктрини з ключових категорій дослідження, 
публікації критичного характеру з окремих проблемних питань, довідкові 
інформаційні джерела. Нормативною основою дослідження є акти 
законодавства у широкому значенні. Звернено особливу увагу на положення 
актів міжнародного рівня: конвенції, договори, директиви та рекомендації з 
питань ефективності упровадження антикорупційної політики.

Методологічна основа дослідження. За допомогою діалектичного методу 
з’ясовано сутність понять “адміністративно-правові засади антикорупційної 
політики держави”, корупція” та “антикорупційна політика” (підрозділи 1.2, 1.3). 
Завдяки історичному та порівняльному методам простежено основні етапи 
становлення та еволюції механізмів реалізації антикорупційної політики у 
розвинених країнах світу та в Україні (підрозділи 1.1, 2.1, 2.2). За
допомогою догматичного методу проаналізовано зміст норм чинного 
антикорупційного законодавства України та виявлено наявні колізії (підрозділ 3.1). 
Інституціональний та структурно-функціональний методи застосовано для аналізу 
системи антикорупційних органів України (НАЗК, НАБУ, САП, ДБР), виявлення 
дублювання їх повноважень та розробки класифікації суб'єктів антикорупційної 
політики (підрозділи 3.1, 3.3). Метод доктринального аналізу надав можливість 
дослідити стан наукового опрацювання проблем антикорупційної політики у 
працях вітчизняних та зарубіжних вчених (підрозділи 1.1, 1.2, 1.3). Застосування 
методу правового моделювання дозволило розробити концептуальну модель 
удосконалення адміністративно-правового механізму реалізації антикорупційної 
політики в Україні та сформулювати конкретні пропозиції щодо внесення змін до 
чинного законодавства (підрозділ 3.3, Додатки Г, Д).

Методи емпіричного дослідження (аналіз статистичних документів, аналіз 
даних соціологічних опитувань) надали можливість отримати достовірні дані 
щодо рівня сприйняття корупції та довіри до судової влади в Україні, що 
обґрунтовує напрями удосконалення антикорупційної політики (розділ 3). 
Методи узагальнення та прогнозування застосовано у процесі формулювання 
висновків до розділів і загальних висновків до роботи загалом.

7. Наукова новизна дослідження полягає в тому що дисертація є одним із 
перших комплексних досліджень адміністративно-правових засад формування 
та реалізації антикорупційної політики України в умовах євроінтеграції. За 
результатами проведеного дослідження сформульовано низку нових 
концептуальних наукових положень та висновків, що характеризуються 
науковою новизною, зокрема:

уперше:
- представлене наукове бачення функціонального та організаційного 

забезпечень засобів подолання негативних тенденцій формування 
антикорупційної політики в Україні, що проявляється у запропонованій 
концептуальній моделі удосконалення її адміністративно-правових засад через: 
реалізацію механізмів нівелювання ризиків необ’єктивного судочинства та 
фінансового впливу на суд; розмежування повноважень при формуванні та 
реалізації державної антикорупційної політики та уточнення порядку 
здійснення антикорупційного моніторингу; усунення прогалин у законодавстві 
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про публічні закупівлі для підвищення їх прозорості; прозорий відбір 
кандидатів до Вищої ради правосуддя як складової процесу Євроінтеграції;

- запропоновано авторське визначення поняття “адміністративно-правові 
засади антикорупційної політики держави” як системи правових норм 
адміністративного права, принципів, інститутів та механізмів, що регулюють 
суспільні відносини у сфері розробки, впровадження та контролю за 
реалізацією заходів, спрямованих на запобігання, виявлення та протидію 
корупції в діяльності органів публічної влади та їх посадових осіб з метою 
утвердження верховенства права та відповідності європейським стандартам;

- обґрунтовано доцільність запровадження єдиного нормативного акту, 
який би регламентував усі етапи проведення внутрішнього аудиту в межах 
діяльності Національного агентства з питань запобігання корупції, що 
забезпечить послідовність антикорупційного контролю та унеможливить 
маніпулятивне трактування положень аудиторської процедури;

- розроблено авторську класифікацію інституційних суб’єктів 
антикорупційної політики за критерієм функціонального навантаження в межах 
адміністративно-правової системи, що дозволяє більш ефективно розмежовувати 
повноваження та зони відповідальності у сфері запобігання і протидії корупції;

- сформульовано та обґрунтовано пропозиції щодо створення Апеляційної 
комісії при Вищій раді правосуддя як незалежного органу для перегляду рішень 
Етичної ради, що посилить гарантії захисту прав кандидатів на посаду судді та 
діючих суддів і сприятиме формуванню незалежного та доброчесного 
суддівського корпусу відповідно до європейських вимог.

удосконалено:
- систематизацію міжнародних стандартів у сфері протидії корупції,

визначено пріоритетні напрями їх імплементації в національне правове поле з 
метою гармонізації законодавства України з правом ЄС;

- положення щодо адміністративно-правових механізмів запобігання
корупції в системі органів публічної влади через призму рекрутингово- 
соціальної політики, спрямованої на формування антикорупційної культури та 
доброчесності державних службовців.

дістали подальший розвиток:
- аналіз проблем колізійності антикорупційного законодавства,

зокрема між положеннями Закону України “Про засади державної 
антикорупційної політики на 2021-2025 роки” та Державною антикорупційною 
програмою на 2023-2025 роки;

- пропозиції щодо внесення змін до законів України Закону України
“Про запобігання корупції”, “Про публічні закупівлі”, “Про Вищу раду 
правосуддя” для підвищення прозорості і зниження корупційних ризиків;

- підхід до визначення природи корупційних діянь як похідної
управлінської трансформації в умовах підприємницького та адміністративного 
середовища, що дозволяє поглибити розуміння причин виникнення корупції у 
сфері публічного управління;

- обґрунтування ролі громадського контролю в антикорупційній
стратегії як необхідного чинника адаптації державної політики до європейських 
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стандартів демократичного врядування, зокрема через участь громадянського 
суспільства в процедурі незалежного нагляду;

- підхід до антикорупційної профілактики шляхом переходу від
репресивної моделі до моделі стимулювання доброчесності, яка включає 
систему мотиваційних заходів для публічних службовців та стандарти етичної 
поведінки в адміністративній діяльності.

8. Теоретичне значення дослідження склали Конституція України, закони 
України, зокрема “Про запобігання корупції”, “Про публічні закупівлі”, “Про 
Вищу раду правосуддя”, “Про Національне антикорупційне бюро України” , 
“Про державну службу”, міжнародно-правові акти, зокрема Угода про 
асоціацію між Україною та ЄС, Конвенція ООН проти корупції , акти 
Президента України, Кабінету Міністрів України та інших органів державної 
влади.

9. Практичне значення та використання результатів дисертаційного 
дослідження полягає у застосуванні у:

- науково-дослідній сфері - у процесі підготовки підручників, навчальних 
посібників, методичних рекомендацій Державного некомерційного 
підприємства “Державний університет “Київський авіаційний інститут” (акт 
про впровадження від 22.05.2025);

- правотворчій сфері - результати можуть бути використані для 
подальшого розвитку правового регулювання взаємодії громадянського 
суспільства та політичної влади;

- у правозастосовній сфері - з метою вдосконалення механізмів взаємодії 
громадянського суспільства та політичної влади;

- у освітньому процесі - запропонований науковий підхід загалом та 
наукові положення зокрема можуть бути враховані при підготовці до 
викладання навчальних дисциплін “Проблеми адміністративного права і 
процесу”, “Проблеми публічно та приватно-правового регулювання”, “Право 
України в умовах інтеграції до Європейського Союзу” Державного 
некомерційного підприємства “Державний університет “Київський авіаційний 
інститут” (акт про впровадження від 23.05.2025).

10. Особистий внесок здобувача. Дисертація «Адміністративно-правові 
засади формування та реалізації антикорупційної політики України в умовах 
євроінтеграції» Глоби Данила Марковича є самостійною науковою працею, в якій 
наведено теоретичні положення і висновки, власні ідеї та розробки автора, які 
дають змогу вирішити поставлені завдання. Усі висновки та практичні 
рекомендації, винесені на захист, розроблені дисертантом особисто. Використані в 
дисертації ідеї, положення чи гіпотези інших авторів мають відповідні 
посилання і використані лише для підкріплення ідей здобувача.

11. Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні положення й 
висновки дисертації обговорювались на засіданні кафедри конституційного і 
адміністративного права КАІ, шести науково-практичних конференціях, у тому 
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числі п’ятьох міжнародних: «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, 
проблеми, тенденції розвитку» (м. Ларнака, 2022); «Сучасні аспекти 
модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку» (м. Орхус, 2022), 
«Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку» 
(м. Ліон, 2022), «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції 
розвитку» (м. Рим, 2023), «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, 
тенденції розвитку» (м. Відень, 2023).

12. Публікації. Основні положення та результати дисертаційного 
дослідження викладено в 13,5 наукових публікаціях, серед них: у наукових 
фахових виданнях України - 5,5, у виданні, що входить до наукометричної бази 
Web of Science - 1 та 7 наукових працях, які засвідчують апробацію дисертації.

Список опублікованих праць за темою дисертації
Статті у фахових виданнях України

1. Глоба Д. Дискурсне поле проблематики формування адміністративно- 
правових засад реалізації антикорупційної політики. Наукові перспективи. 2021. 
№ 12 (18). С. 245-255. DOI: 10.52058/2708-7530-2021-12(18)-245-255

2. Глоба Д. Європейський досвід адміністративно-правових засад 
формування антикорупційної політики щодо можливостей його імплементації на 
українських теренах. Актуальні питання у сучасній науці. 2022. № 6 (6). С. 89-99. 
DOI: 10.52058/2786-6300-2022-6(6)-89-99

3. Глоба Д. Зміст та особливості адміністративно-правових засад 
антикорупційної політики розвинених держав світу. Наука і техніка сьогодні. 2022. 
№ 10 (10). С. 32-43. DOI: 10.52058/2786-6025-2022-10(10)-32-43

4. Глоба Д. Проблематика адміністративно-правових засад реалізації 
антикорупційної політики в Україні крізь призму колізійних законодавчих 
положень. Veda a perspektivy. 2023. № 2(21). С. 78-88. DOI: 10.52058/2695-1592- 
2023-2(21)-78-88

5. Романенко Є., Глоба Д. Цивільна конфіскація починає працювати. 
Modern aspekty vedy. 2023. № 28. С. 338-351.
Особистий внесок автора: дослідження процесу впровадження новели 
українського законодавства - цивільної конфіскації необґрунтованих активів, 
яка у світовій практиці вважається одним із найефективніших інструментів 
боротьби з корупцією.
Особистий внесок Романенка: дослідження міжнародно-правових актів та 
зарубіжного досвіду запровадження інституту цивільної конфіскації та аналіз 
відповідності цього інституту міжнародним стандартам захисту прав 
людини, зокрема практиці Європейського суду з прав людини.

6. Глоба Д., Сукманова О., Устинова І. Забезпечення прозорості публічних 
закупівель під час дії воєнного стану для протидії корупції та забезпечення процесу 
відновлення України. Право і суспільство № 2 / 2025. С. 100-103.
Особистий внесок автора: розглянуто необхідність забезпечення прозорості 
процедур публічних закупівель під час воєнного стану, виокремлено сучасні 
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інструменти цифровізації, що сприяють підвищенню ефективності та прозорості 
публічних закупівель, проаналізовано інтеграцію європейських директив для 
розвитку системи публічних закупівель, а також акцентовано увагу на 
важливості громадського моніторингу та співпраці з міжнародними 
організаціями для зниження корупційних ризиків та підтримки відновлення 
України.
Особистий внесок Сукманової О.: проаналізовано нормативно-правове
регулювання та стратегічні напрями реформування сфери публічних закупівель в 
умовах воєнного стану. Досліджено урядову Стратегію реформування системи 
публічних закупівель на 2024-2026 роки, її цілі та операційний план реалізації. 
Обґрунтовано необхідність гармонізації національного законодавства з 
директивами Європейського Союзу 2014/24/ЄС та 2014/25/ЄС як ключової 
передумови виконання Угоди про асоціацію та забезпечення прозорості у процесі 
відбудови України.
Особистий внесок Устинової І.: дослідженно ролі та механізми громадського 
контролю як інструменту забезпечення прозорості публічних закупівель та 
протидії корупції. Проаналізовано діяльність громадських ініціатив, у здійсненні 
моніторингу та виявленні корупційних ризиків. Обґрунтовано стратегічну 
важливість залучення громадянського суспільства щодо контролю за 
витрачанням публічних коштів, що є ключовим елементом для зміцнення довіри до 
державних інститутів та підтримки сталого відновлення України.

Статті в іноземних виданнях:
(стаття у періодичному науковому виданні, проіндексованому у базі 

даних Web of Science Core Collection)
7. Implementation of the anti-corruption policy of Ukraine in the conditions of 

accession to the European Union: administrative and legal aspects / D. Globa et al. Lex 
Humana. 2023. No. 15(2). P. 122-133. Danylo Globa, Olena Kozhushko, Olena Tkalia, 
Artem Sakhno
Особистий внесок автора: дійшов висновків, що для наближення України до 
отримання членства необхідно дотримуватися європейських стандартів та 
принципів не лише на словах. Вже зараз необхідно здійснювати реформи та 
змінювати країну, принаймні на законодавчому рівні.
Особистий внесок Підпалої І.: досліджено адміністративно-правові аспекти 
імплементації антикорупційної політики, аналізуючи нормативно-правову базу 
та процедури, необхідні для ефективної боротьби з корупцією в умовах 
євроінтеграції України.
Особистий внесок Кожушко О.: описано соціально-правові аспекти
розповсюдження європейських цінностей та європеїзму в контексті боротьби 
з корупцією.
Особистий внесок Ткалії О.: описано економічні наслідки корупції та її вплив на 
європейську та євроатлантичну інтеграцію України, а також на питання 
синхронізації антикорупційних процесів з процесами відновлення країни.
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Особистий внесок Сахно А.: досліджено фінансові аспекти та економічні 
стратегії, що сприяють подоланню корупції. Проаналізовано заходи та 
інструменти, спрямовані на зниження корупції.

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації
8. Глоба Д. Сучасні наукові підходи до проблематики формування 

адміністративно-правових засад реалізації антикорупційної політики. Сучасні 
аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку : Матеріали XVII 
міжнар. науково-практ. конф., м. Ларнака. 2022. С. 29-33.

9. Глоба Д. Успішний досвід розвинених країн світу у питаннях 
попередження та протидії корупційним злочинам. Сучасні аспекти модернізації 
науки: стан, проблеми, тенденції розвитку : Матеріали ХХІУ міжнар. науково- 
практ. конф., м. Орхус. 2022. С. 177-183.

10. Глоба Д. Розуміння ефективності адміністративно-правових засад 
антикорупційної політики: сучасні виклики та детермінанти міжнародного 
розвитку. Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку: 
2022 рік : Матеріали XXVII міжнар. науково-практ. конф., м. Ліон, 7 груд. 2022 р. 
С. 142-147.

11. Романенко Є., Глоба Д. Поновлення конкурсів та подання декларації на 
посади державної служби та місцевого самоврядування. Сучасні аспекти 
модернізації науки: стан, проблеми, тенденції розвитку : Матеріали XXXI міжнар. 
науково-практ. конф., м. Рим, 7 квіт. 2023 р. С. 17-28.

12. Романенко Є., Глоба Д. Україна задовільно виконала близько половини 
рекомендацій щодо запобігання корупції. Сучасні аспекти модернізації науки: 
стан, проблеми, тенденції розвитку : Матеріали XXXI міжнар. науково-практ. 
конф., м. Рим, 7 квіт. 2023 р. С. 79-87.

13. Романенко Є., Глоба Д. Європейські борці з фінансовим шахрайством 
будуть перевіряти використання коштів ЄС в Україні. Сучасні аспекти модернізації 
науки: стан, проблеми, тенденції розвитку : Матеріали XXXII міжнар. науково- 
практ. конф., м. Відень., 7 трав. 2023 р. С. 249-263.

14. Глоба Д. Протидія корупційним ризикам у сфері державного нагляду 
за безпекою авіації та аеронавігацією: виклики та стратегії антикорупційної 
політики. АЕРО-2024. Матеріали Всеукраїнської конференції «Аеро-2024.
Повітряне і космічне право», м. Київ., 20 лист. 2024 р. С. 100-103.

Структура та обсяг дисертації. Дисертаційне дослідження складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Повний обсяг 
дисертації становить 223 сторінки, із них - 163 сторінки основного тексту. 
Робота містить 7 додатків. Список використаних джерел налічує 212 
найменувань.

Оцінки мови та стилю дисертації. Текст дисертації викладено грамотною 
мовою, логічно та послідовно. Матеріали дослідження викладені з 
дотриманням вимог наукового стилю. Дисертація оформлена згідно з вимогами 
Міністерства освіти і науки України.
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Характеристика особистості здобувача. Під час підготовки 
дисертаційної роботи Глоба Д.М. проявив себе як творчий дослідник і 
науковець, здатний самостійно на високому науково-методичному рівні 
вирішувати наукові та практичні завдання. Він повною мірою володіє 
сучасними методами аналізу, має належний рівень теоретичної та практичної 
підготовки.

УХВАЛЕНО:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 
значення результатів дисертації Глоби Д.М. на тему «Адміністративно-правові 
засади формування та реалізації антикорупційної політики України в умовах 
євроінтеграції».

2. Вважати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, 
науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Глоби 
Данила Марковича відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам Порядку 
підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук 
у вищих навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (у редакції постанови 
Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 № 502), вимогам пп. 6, 7, 8, 9 
«Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 
разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 
про присудження ступеня доктора філософії», затвердженому постановою 
Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44.

3. Рекомендувати дисертаційну роботу «Адміністративно-правові засади 
формування та реалізації антикорупційної політики України в умовах 
євроінтеграції», подану Глобою Данилом Марковичем на здобуття ступеня 
доктора філософії з галузі знань 08 Право, за спеціальністю 081 «Право» до 
захисту у разовій спеціалізованій вченій раді.

4. Рекомендувати Вченій раді Державного некомерційного підприємства 
«Державний університет «Київський авіаційний інститут» клопотати про 
призначення:

Головою спеціалізованої вченої ради:
Головко Катерину Володимирівну, доктора юридичних наук, професора, 

професора кафедри конституційного і адміністративного права Факультету 
права та міжнародних відносин КАІ.

Рецензентом:
Шапенко Людмилу Олександрівну, кандидата юридичних наук, доцента, 

завідувача кафедри конституційного і адміністративного права Факультету 
права та міжнародних відносин КАІ.
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